

重拳打击 攻坚三年

农业科研用地赫然“长”出住宅楼

三亚拆除违建“金阳光小区”

本报三亚7月8日电（记者程范淦）昨天，三亚市崖州区组织力量依法拆除了位于该区某一农业项目科研用地内的违章建筑“金阳光小区”。

多部门联手2个多小时拆除

7月7日下午3时左右，崖州区联合三亚市综合执法局、三亚市农业局、三亚市卫计局等部门700多人，调用6辆拆违炮机对金阳光小区的围墙、会所以及A3等住宅楼进行拆除。经过两个多小时的作业，拆除建筑轰然倒塌。据了解，在接下来的几天内，崖州区将对小区里的其他建筑进行全部拆除。

崖州区负责现场拆除工作的有关负责人说，今天的拆违工作没有受到太大阻碍，拆违人员以及拆违炮机得以顺利进入小区展开作业；因为有些住户还来不及搬离，拆除工作就从会所、围墙等附属建筑物开始拆除；同时，拆除队伍的劝导组人员还分成三个小组对小区里的住户进行相关法律问题的解释，并安排搬家公司协助小区租户搬离财物并运送至租户指定区域。

负责现场劝导的相关负责人说，今

年4月，崖州区对金阳光小区进行过一次拆除，后因部分住户尚未认清该小区属于违建的事实以及相关法律政策而暂停。对此，崖州区坚持做好政策宣传、法律解读等工作，历经两个多月努力，小区内大多数住户在今天拆除前选择了自行搬离，少数来不及搬离财物的住户也主动提出让政府协助搬运财物。

小区住户已联合诉开发商

拆违现场，A03号楼住户李某说，她是在去年3月花27.8万元向三亚广励智信投资置业有限公司租了面积为47.95平方米的一套房，当时签署的租房合同的公司负责人承诺在5年内为其办理相关房产手续，否则全额退款。现在，政府确认金阳光小区属于违建，并且对其进行拆除，小区住户已经联合起来对不良开发商进行诉讼，争取挽回损失。

金阳光小区位于崖州区现代农业科教园项目内，权属三亚市农业局下属单位优质蔬菜开发中心（后更名为“热科院”）。2008年，科教园项目土地经三亚市国土局确权为科教用地。

据悉，2011年，三亚市城乡规划委

员会原则通过《三亚市现代农业科教园控制性详细规划》，明确规定该项目功能定位为“现代生态农业观光旅游项目”，承担着三亚市发展“高效农业”和守护好市民“菜篮子”的科研重任。

可是，某些人却打着科教园农业项目的旗号，采取“草船借箭”的方式，与开发商三亚玉井温泉休闲农业发展有限公司签署土地承包合同开发建设。在项目开发过程中，玉井公司又私自引入三亚广励智信投资置业有限公司，并与之签订了涉及现代农业科教园用地内共52.8亩土地的投资建设经营协议。

从2013年6月起，广励智信投资开始动工建设金阳光小区，直至建成了一个有着17栋建筑物，总建筑面积11万多平方米，套数近2000套的小区。同时，开发商又以6000至7000元每平方米的价格通过“租20年送30年”的形式“以租代售”1382套。

相关责任人陆续被查办

去年3月，根据群众举报，三亚市综合行政执法局按程序依法调查金阳光小区项目，今年4月23日，三亚市对



7月7日，三亚市崖州区对“金阳光小区”进行拆除。

本报记者 武威 通讯员 林海涛 摄

这个违法建筑实施部分强制拆除。

三亚市在对金阳光小区调查过程中，发现原三亚市热带农业科学院院长张德文涉嫌滥用职权、受贿等违法犯罪，目前，张德文已被移送检察机关追

究刑事责任，涉嫌合同诈骗的涉案开发商玉井公司法人代表、广智投资人代表、广智投资总经理3人已被立案侦查，目前已抓获荣某等2人，涉案资产已被冻结、扣押。

陵水拆违超2.5万平方米

本报椰林7月8日电（记者程范淦 通讯员陈思国）陵水黎族自治县近日抡起拆违“铁锤”打击违章建筑，在近三天时间内就拆掉违章建筑2.5万多平方米，占地超47亩。

为进一步贯彻落实省整治违法建筑三年攻坚行动电视电话会议和行动方案精神，切实把打击违法建筑思想行动统一到省委、省政府的决策部署上来。7月3日至6日，陵水县组织玻坡镇、城管、国土、纪委、民兵应急队等有关部门150多人，对

光坡镇辖区内占用耕地和基本农田违法建设的盛果冻库、华陵冷库、顺源冷库和范总育苗鱼塘依法进行拆除。盛果冻库和华陵冷库占地面积为32.41亩，拆除违法建筑面积19656平方米；顺源冷库占地面积为10.01亩，拆除违法建筑面积2970.36平方米；范总育苗鱼塘占地5.74亩，拆除违法建筑面积2997平方米。整个拆除工作有序进行，成效显著，共拆除违法建筑面积25623.36平方米。

开展打违三年攻坚行动 文昌文城镇重拳打击7类违建

本报文城7月8日电（记者蔡倩 通讯员韩鑫峰 郑杰）近日，文昌市文城镇整治违法建筑三年攻坚行动动员会召开。记者从会议上了解到，文城镇将利用三年时间，集中力量进行违法建筑整治，从而使文城镇达到违法建筑增量基本控制，存量基本整治的效果。

据了解，未来三年，文城镇将集中力量严厉打击7类违法建筑。一是主

城区和各集墟的违法建筑；二是交通干线两侧的违法建筑；三是重点项目周围的违法建筑；四是环境敏感区周边的违法建筑；五是闲置土地上的违法建筑；六是棚改区、城中村和城边村等旧城改造区的违法建筑；七是传统村庄规划区内及周边的违法建筑。

文城镇整治违法建筑三年攻坚行动将以“控增量、减存量、建机制、保

长效”为总体目标，利用三年时间，在全镇范围内深入开展违法建筑集中整治行动，促进和提高对违法建筑的防控能力，建立和完善整治违法建筑的管理制度和长效机制，形成一套行之有效的打击违法建筑的方法和手段，使违法建设行为得到全面有效的遏制，为建设美丽文城创造和谐有序的发展空间。

守纪律 讲规矩 作表率 省直机关工委 举办主题教育讲座

本报海口7月8日讯（记者陈蔚林 通讯员孙勇）今天上午，省直机关工委举办“守纪律、讲规矩、作表率”主题教育讲座。省直机关各个单位党员干部共900多人到场聆听。

今天的讲座邀请到海南政法职业学院院长吴杰主讲，以《守纪律、讲规矩，深刻理解治国理政新方略》为题，从守纪律、讲规矩、全面从严治党背景和意义，不守纪律、不讲规矩、治党不严的表现及危害，如何做到守纪律、讲规矩、全面从严治党等三个方面，做了精辟解读和形象的阐述。

值班主任：吴卓 主编：饶思锐

评论

从制度层面为事实孤儿建一个家

“我不是没有选择，我可以选择死，但有妈妈和哥哥在，我不能……”临高“事实孤儿”谢国器10岁就用稚嫩肩膀过早担起了照顾精神残疾的母亲和哥哥的重任，他催人泪下的话语敲打着人们的心门。事实孤儿不是父母双亡的“标准”孤儿，但他们普遍监护缺失、物质贫困、精神孤独、教育堪忧，其中有些还要反过来照顾残疾的长辈或兄弟姐妹，比那些没有父母的孤儿生活还要艰难。在我国，事实孤儿尚未纳入国家孤儿基本生活保障制度内，他们普遍监护人缺失，无经济来源，在成长过程中缺乏照料和保护。目前儿童福利院、流浪儿童保护

教育中心等机构，多以孤儿和流浪儿童为服务对象，对于身处困境的事实孤儿的帮助则显得力不从心。种种现实与制度的悖论，使得大量事实孤儿通常处于一种被忽视、被遗忘的悲苦境地。

由于在法律层面对“孤儿”定义的内涵过窄，导致事实孤儿游走在法律保护和政府救助的边缘地带。南非已故总统曼德拉有句名言：“没有什么比我们对待孩子的态度，更能深刻折射这个社会的核心价值追求了。”显然，对于事实孤儿，我们无法坐视不理，而要与时间赛跑来伸出援手。近年来，民政部门已关注到事实孤儿这个特殊群体的困境，开始弥补现行儿童

福利政策的不足。在我省民政系统，事实孤儿被归为监护困境儿童，各市县也按照孤儿身份在帮助。琼海已成为民政部“适度普惠型儿童福利制度建设”试点地区，陵水、澄迈也在开展此项目省级试点。在政府行动的同时，民间的慈善机构也已经采取了不少措施，这些都让我们看到了救助他们的一线曙光。

让事实孤儿悲苦的人生多一些光亮和温暖，离不开公共服务的伸展和人文关怀的重振。事实孤儿若能被收养，就可能弥补父爱、母爱的缺失。因而，关怀保护事实孤儿需要有针对性的立法和政策措施，有人性的制度细节设置。也就是

说，拯救事实孤儿既需有人文关怀的情感输送，又需要行之有效的法律与政策保障，从制度层面为事实孤儿建立一个家。

在完善立法的同时，健全社会救助制度也刻不容缓。有关部门需通过制度设计，及时掌握信息，给予经济及其他方面帮助，让此类家庭重建监护功能；或者延伸目前相关制度的吸纳功能，妥善安置这些儿童，实行政府监护，同时也为司法干预提供制度保障。相关部门只有增强责任意识和服务意识，才能让边缘群体的社会救济渠道更加通畅、更加多元，才能让事实孤儿救助制度更加人性化、更具操作性。

暑期来临 需筑牢安全防线

■ 张成林

近日，在海口南渡江琼州大桥下，虽然有禁止游泳的提醒牌，仍有近百人在江边游泳，有人甚至游至江中。据报道，7月6日，有一毕业归来大学生在南渡江滨江段游泳时溺亡。（7月7日《南国都市报》）

近来，海南遭遇连续高温天气，又恰逢暑假来临，酷暑难耐，到江边、海边游泳，成为许多市民尤其是青少年喜爱的休闲方式。可现实是，暑期又是溺亡等各类安全事故的高发期。近百人江中游泳，引人警醒：刚毕业归来便惨遭溺亡，更让人心痛。或疏忽，或失误，快乐出行瞬间就可能变成彻骨的悲痛。在暑假放松之际，安全意识却决不能“放松”。

“有孩子的爸爸看着，应该没关系的”，许多家长如是说。安全意识之薄弱由此可见一斑。对生命财产安全，尤其是对未成年生命安全，应无条件确保其无虞，岂能止于“应该”。长期以来，对于孩子的教育，我们一直强调“以身作则”。倘若家长们置“禁止游泳”的提醒牌于不顾，仍然以为“有家人看护”就可入江安全游泳，那么，有朝一日，孩子远离父母，在各种危险场所，父母曾经的一言一行又会对其造成怎样的影响？

学生的安全不仅仅是他们自己及其家长的事，社会也有责任为他们提供健康、安全的成长环境，任何一方的疏忽，都可能对多个家庭造成难以抹去的伤害。就学校而言，在对学生进行知识教育的同时，是否应该进一步做好安全与急救知识的教育，让其在放松休闲的同时，学会如何避开危险，保护自己。就有关部门而言，面对上百人江边游泳现状，难道仅放上“禁止游泳”的提醒牌就能了事？是否可以在危险区域派专人巡视？面对众多市民的游泳需求，又是否可以通过配备必要的配套设施，让民众游得更安全？

暑假该放松了，却不能掉以轻心，作为学生，要学会自我克制，明了孰可孰不可为，时刻绷紧安全弦。同时，家长、学校和社会对孩子的关怀与教育也决不能放松，要深记，小细节常常隐藏大隐患，安全意识千万不能丢，只有时刻筑牢安全防线，才能让每一个孩子过上一个安全、愉快、有意义的假期。

声音

“任何一个国家资本市场的长期波动，最终由两个因素所决定，国家宏观经济的基本面；参与游戏者的集体心理。股市的最终走向，取决于我们对国家和对自己的信心。所以，无论今日涨跌如何，别慌。”

——财经作家吴晓波如是说



图时
说事

租假孤儿骗募捐

“我没有爸爸妈妈，你们就是我的爸爸妈妈。”6月25日，在山东聊城某集团的募捐现场，当站在演讲台的孤儿代表说出这句话时，台下2000多人唏嘘不已，不少人潸然泪下。然而，这温情的场面很快被随之而来的欺骗和愤怒瓦解——这次从河北景县远道而来的21个孤儿中，竟然有20个是花钱租来的假孤儿！涉事的河北中华蓝天儿童村旗下景县孤儿院一个月内揭牌2次，来这做义工还要收费。

赠人玫瑰，手留余香，怜悯弱者，人道正义。互助互济一直是中华传统美德，然而景县孤儿院却利用人们的同情

心，租假孤儿骗捐款，欺骗善良的人们。这种诈骗行为如果不能得到应有的惩罚，便会消解社会的互信度。涉事的“幌子孤儿院”及其主管单位更需严惩，相关部门更要严查类似的虚假慈善机构还有多少？类似的诈捐行为又有多少？只有还人道正义，才能拯救社会的信任危机。这正是：

人善不可欺，
骗捐更可气！
歧途行诡计，
必有法来治。

（文/饶思锐 图/石向阳）

微评

■ 饶思锐

海南2014年已大规模开展打击问题冷冻肉及肉制品行动，经过全省食品药品监管部门上下联动“一盘棋”重拳出击，一年多来共计查处“僵尸肉”逾270吨，涉嫌走私冷冻肉及肉制品数量大幅减少，冷冻肉及肉制品市场得到有效净化。（7月6日《海南日报》）

近段时间以来，“僵尸肉”问题闹得沸沸扬扬，人们大有谈肉肉而色变之势。海南打击问题冷冻肉取得了一定成效，然而在“僵尸肉”去向仍欠公众一个交代！时至今日，究竟是谁在购买

信息消费。一举多得，何乐而不为？

■ 中国青年报：让医托行骗不再成打不死的“小强”。以火车站和名医院作为行骗的主要战场，既说明医托现象的泛滥，又足见打击之缺乏张力。打击和惩治只是一个方面，只有提高患者的防骗能力，将上当受骗的机率降至较低点，增加行骗难度并加大惩处力度，“天网无漏”的梦想才会成为现实。

（张成林 编）

信息消费。一举多得，何乐而不为？

■ 中国青年报：让医托行骗不再成打不死的“小强”。以火车站和名医院作为行骗的主要战场，既说明医托现象的泛滥，又足见打击之缺乏张力。打击和惩治只是一个方面，只有提高患者的防骗能力，将上当受骗的机率降至较低点，增加行骗难度并加大惩处力度，“天网无漏”的梦想才会成为现实。

（张成林 编）

■ 人民日报：提速降费，落实才不是画饼；信守承诺，企业公信力才不会透支。风物长宜放眼量，别以为割肉就有损失，别过于纠缠一时之得失。网速快了、费用降了，不仅助推“双创”为互联网+铺设快车道，更能赢得口碑，壮大

省人大常委会执法检查组三亚提出 加强食品安全宣传 健全追溯机制

本报三亚7月8日电（记者王玉洁）今天上午，省人大常委会副主任符跃兰在听取三亚市贯彻落实《食品安全法》情况汇报会后，肯定了三亚市委、市政府对食品安全工作的重视，认为三亚食品监管体制机制运行良好，企业食品安全主体责任明显加强，食品安全状况总体较好。

7月6日、7日两天，省人大常委会执法检查组第一检查组共检查三亚19个单位，抽查7个单位。

执法检查组发现，农贸市场中部分经营者仍对食品安全法不了解，不少消费者的食品安全意识不强，防范假冒伪劣食品安全能力差。此外，一些小作坊、小排档生产环境简陋、生产工序存在交叉污染问题，也存在进货渠道不明、台账不清、原料质量低劣等问题。食品安全监管部门职能衔接尚未到位，食品监督监管工作仍存在盲点、缝隙和重复等问题，监管环境仍然薄弱，追溯机制不够健全等。

针对当前三亚市食品安全监管中存在的薄弱环节和突出问题，省人大常委会执法检查组建议，三亚要健全追溯机制，深入开展农药、兽药残留等检测和检查，加强监管食品批发市场、集贸市场、商场、超市等市场流通环节，加大对学校食堂、摊点排档等餐饮单位监管，严打私屠滥宰、制售“注水肉”、“僵尸肉”和不合格腊肉等违法行为。

三亚市副市长许振凌介绍，目前三亚食品安全工作面临食品行业产业链长、基层监管队伍薄弱等问题。接下来，三亚将严格市场准入，落实“地方政府总负责、有关部门各负其责、企业履行主体责任”的食品安全工作责任制，倒逼生产经营强化质量安全管理水平，进一步完善加强食品安全监管信息网络建设，形成层层追溯、相互监督的机制，同时加大行政执法和司法司法的衔接，该移交公安机关的一定移交，绝不以罚代刑。

守纪律 讲规矩 作表率

省直机关工委

举办主题教育讲座

本报海口7月8日讯（记者陈蔚林 通讯员孙勇）今天上午，省直机关工委举办“守纪律、讲规矩、作表率”主题教育讲座。省直机关各个单位党员干部共900多人到场聆听。

今天的讲座邀请到海南政法职业学院院长吴杰主讲，以《守纪律、讲规矩，深刻理解治国理政新方略》为题，从守纪律、讲规矩、全面从严治党背景和意义，不守纪律、不讲规矩、治党不严的表现及危害，如何做到守纪律、讲规矩、全面从严治党等三个方面，做了精辟解读和形象的阐述。

值班主任：吴卓 主编：饶思锐